

针对“染色馒头”问题,我省开展专项整治

# 省城一周后 公布馒头抽检结果

本报记者 李钢 郭静



14日,省城银座购物广场超市里,市民正在选购馒头。李钢 摄

近日,媒体曝光的上海多家超市销售“染色馒头”再度敲响了食品安全的警钟。山东的情况怎样呢?质监、超市等相关部门是采取什么样的措施来保证馒头安全的呢?

据济南市质监局食品处处长介绍,目前,已对市内所有加工企业进行监督检测和抽样检验。“首先进行抽样,然后送到检验室检测。”武处长说,初步定在一周左右完成,然后面向公众公布检测结果。

市民>>

## “不知道济南的馒头怎么样”

“你们这种带色的馒头没有问题吧?”14日上午,家住乐山小区的李先生在省城经七路的华联超市里询问销售人员。听说上海有超市销售“染色馒头”后,李先生心里一直犯嘀咕,“不知道咱们济南卖的馒头怎么样?”

在银座购物广场超市的馒头货架前,记者看到许多市民在选购。

在这家超市,记者随机询

问了10位选购馒头的市民,其中有6位表示还没听说过“染色馒头”的事情,其他4位表示不清楚“染色馒头”的具体情况。

超市>>

## 每项原料 都被详细登记

在银座购物广场超市里,馒头大多是包装好的山东金德利集团生产的。“我们超市的食品可以分为现场制作的和直接进的成品两种。”银座营运部相关负责人介绍,无论是哪种食品,都有严密的质量保证程序。

该负责人说,在某一品牌的食品进入银座超市卖场前,都会被严格审查各种资质、相关证书等。而其进入超市卖场后,对于不同类型的食品会有不同的质量控制手段。“对于现场制作类的食品品牌进入超市

后,我们最主要的把关措施是对原材料进行把关。”该负责人以现场制作的馒头为例介绍说,对于制作馒头所需要的面粉等各种原料,每一次进的货都要做严格登记,并要提供相关质检报告等。

“相比以前,现在的登记更加详细。”该负责人介绍,以前只登记原料的名称、数量等,而现在每一批原料的批号等都会被严格登记,如果出现质量问题可以随时“溯源”。

官方>>

## 济南有两家企业 具备馒头加工资格

据济南市质监局食品处处长介绍,针对“染色馒头”问题,13日下午,省质监局召开了视频会议,对馒头类食品专项整治进行了部署。

“从以往的检测中,尚没有发现生产加工环节中有‘染色馒头’问题。”武处长说,不仅是济南,在全省的馒头专项检查中,也没有发现“染色”问题。

据了解,济南市具备馒头加工资格的企业有两家,一是金德利,另外一家是民天面粉。

目前,济南市质监局已经针对包括这两家企业在内的市内所有加工企业进行监督检测和抽样检验。

“首先进行抽样,然后送到检验室检测。”武处长说,初步定在一周左右完成,然后面向公众公布检测结果。

对于频频出现的食品安全事件,武处长称,关键还在于从源头上把关,“首先要落实好企业的主体责任,食品是生产出来的,不是监管出来的。当然监管也有不到位的地方,这就给了不法厂商以可乘之机。”

## “带色”馒头断货了?

本报济南4月14日讯(记者 刘志浩 实习生 石鑫) 14日上午,省城市民孙女士告诉记者,平时摆在银座购物广场超市货架上的黑面、玉米面馒头都没了,只剩下小麦面馒头。

14日下午,记者来到银座购物广场超市,发现只剩下小麦面馒头,没有看到其他“颜色”的粗粮馒头。

孙女士说,她在佛山苑小区一家统一银座超市也没买到带颜色的粗粮馒头。“超市只说缺货,但没说什么原因。”

银座商城股份有限公司营运本部一位王姓负责人说,现在银座超市的黑面、玉米面等粗粮馒头确实“缺货”,原因是“对馒头的检测需要较长时间,而一般馒头保质期只有两天,如果先进货再检测,将会影响销售。为保证馒头质量,同时不影响销售,我们要求厂家在供货前检测全部产品,并出示检测报告,导致了目前的缺货。”

## 上海就“染色馒头”致歉

据新华社上海4月14日电 14日,上海市政府相关部门负责人就“染色馒头”向市民致歉,并表示在查处过程中“坚决不护短”。

上海市食品安全联席会议办公室主任王龙兴表示,出现“染色馒头”并流入多家超市销售,“我们对不起上海人民,相关部门有责任举一反三,严格查处,坚决不护短。”

糖尿病人不愁吃



系列淀粉无糖健康食品

## 全新沃尔沃S80L 2.0T,知人生者,知驾驭.

时光荏苒,唯有智者方显沉稳实力。一如沃尔沃以超越80年的精湛造车工艺,携BLIS盲点信息系统等领先安全优势,双涡轮增压引擎之澎湃动能,及北欧豪华设计底蕴,造就了全新沃尔沃S80L厚积成势,行至高远。



www.volvocars.com.cn 服务热线:400-578-1233



Volvo car life

青岛富豪4S中心

地址:青岛市市北区福州北路127号

电话:(0532)88690828

济南富豪4S中心

地址:山东省济南市经一路68号(山东汽车交易中心北区/世纪国际大厦对面)

电话:(0531)87500666

烟台富豪4S中心

地址:山东省烟台市芝罘区胜利路248号

电话:(0535)2126555

潍坊富豪4S中心

地址:潍坊市潍州路金工汽车城南1000米路北

电话:(0536)88-1616

北京富豪4S中心

地址:北京市昌平区回龙观镇100-2号(奥林匹克北首)

电话:(0631)65501111